

早计划 早安排 早着手

我市各中小学“备战”新学期

本报讯(记者那晓蕊)新学期即将到来,校园里也重新热闹起来,我市中小学教师在积极准备迎接学生的“回归”。各中小学早计划、早安排、早着手,力争新学期有一个良好的开端。

8月29日上午,新华区实验小学校长安耀伟正忙着安排新学期的各项准备工作。“我们8月30日下午会开展新生入学教育,班主任老师带领各班新生熟悉校园环境,了解学校的设施设备,教给孩子最基本的校规校纪及注意事项等。一年级新生年龄较小,我们要求老师尽量讲

解详细,诸如如何上厕所等具体问题都要一一讲到。”安耀伟说,8月31日下午,该校还将举办新生家长会,会对家长进行家庭教育知识培训,力争取得家长的支持与配合,以便家校携手共育。

当天上午,新华区联盟路小学老师们都在忙着打扫卫生,力争以崭新的校容校貌迎接新生的到来。该校相关负责人说,8月30日上午学校会召开新生家长会,为每位家长发放《联盟路小学新生入学教育手册》,班主任还要具体讲解新生入学后的养成教育,诸如课堂认真听讲、

按时完成作业等,要求家长帮助孩子尽早适应小学生活。8月30日下午,学校会对新生进行入学教育,班主任带领新生认识操场、厕所等场所,并实地进行如厕训练、站队训练等。

市十六中于8月26日、27日对七、八年级新生进行了入学教育,通过认识新同学,学习校规校训、一日常规、奖惩制度等,提早规划新学期,使学生尽快融入新的学习生活。

市实验中学、市十五中、平顶山一中初中部(育才中学)等学校都相继开展了新生军训工作,通过队列训练、校规校纪教育、国防教育、励志教育等,帮助学生打造强健的体魄,磨炼顽强的意志,锻炼吃苦耐劳精神,以全新的精神风貌投入到新的学习生活。

平职学院获得2016年全国职业院校创新创业大赛一等奖

本报讯(记者那晓蕊)8月29日,记者从平顶山工业职业技术学院获悉,在2016年“挑战杯-彩虹人生”全国职业院校创新创业大赛上,该院参赛作品《薄煤层滚筒式采煤机装煤性能的研究与应用》夺得一等奖。

本届大赛由共青团中央、教育部、人社部、中国科协、全国学联和福建省人民政府共同主办,以“匠心筑梦,创绘青春”为主题,是汇集职业院校学生创新创业活力的顶级赛事。平职学院团委自年初以来积极备赛,通过各二级学院比赛精心选拔优秀作品,最终确定资源

开发学院报送的作品《薄煤层滚筒式采煤机装煤性能的研究与应用》参与河南省竞赛,作品在高争、李宁老师的悉心指导下,在夏雨同学的不懈努力和各部门的鼎力支持下,成功入围全国决赛。

8月12日,2016年“挑战杯-彩虹人生”全国职业院校创新创业大赛总决赛在福建福州隆重开幕,1600多名学生同台竞技。平职学院参赛作品脱颖而出,取得了全国一等奖的骄人成绩。决赛期间,主办方还举办了作品展览、全国高职共青团工作研讨会、两岸职业院校校长论坛、两岸优秀职业院校创新创业分享汇、创新创业教育与青年发展人才研讨会等活动。

该院相关负责人表示,近年来,学院不断深入实施“四进、五个一”工程,致力于促进青年创新人才的成长,深化素质教育,团委积极围绕学院中心工作,大力鼓励和支持优秀大学生走出校门,参与更多更大的全省以及全国的各项赛事,均取得了不凡的成绩。

市中学生军校开展消防演练

本报讯(记者那晓蕊)8月24日下午,为充实师生的消防安全知识,提高安全逃生技能,市中学生军校举行了消防演练。

8月24日下午,该校邀请市公安局消防支队防火科科长李银亮为正在军训的市一高和市中八中共1200多名高一学生举办了消防安全知识讲座。李银亮以火灾案例为警钟,教授学生一些实用的安全知识与技能,教育学生要遵守校风校纪,懂得如何保护自己。

随后,学生们参观了消防器材,消防队员展示了钢瓶灭火器等消防器材的使用方法。消防官兵现场教学生使用灭火器灭火,增强了学生的消防技能。该校还组织学生进行

消防安全演练。模拟火灾场地设在学生宿舍内,听到火灾警报后,同学们在教官的带领下,手拿湿毛巾捂住口鼻,沉着有序地向安全地带撤离。短短3分钟,学生全部撤离到指定的安全地点。

该校相关负责人表示,这堂实用的消防安全课,增强了师生的消防安全意识,使他们掌握了实用的消防技能和逃生技巧。为增强学生的综合素质,该校还丰富了军训内容,增加“高空断桥”“逃生墙”“高空组合”三项拓展训练项目。学员通过形式多样、充满挑战的军训活动,确立了信心,挖掘了潜能,培养了团队合作精神,心理素质和身体素质都得到了极大的提高。

如何让孩子尽快适应新学期节奏

有关教师表示:“收心”很重要

8月29日,市民赵女士提起8岁儿子不愿上学的事,一脸愁云。新学期即将到来,一些学生出现了焦虑情绪。为避免孩子患上“开学综合征”,并能在开学后快速适应学校的学习生活,记者采访了几位中小学教师,他们提醒家长,开学前几天要做好孩子的“收心”工作,让孩子以积极的心态面对新学期。

开学,从“心”开始

平顶山学院心理健康教育指导中心主任赵迎春说,假期生活无拘无束,学生对开学产生焦虑情绪是正常现象,家长不用太过紧张,要放松心情,积极应对。

“快开学了,家长要提前让孩子从心理上结束假期。”赵迎春说,家长不要因此责怪学生,最好在家中营造开学的氛围,比如带孩子购买学习用品、学习用书,与孩子多交谈,让孩子从“心”开始准备新学期。

卫东区新华路小学老师马新田建议,家长在开学前多和孩子沟通交流,一起读书,聊聊丰富多彩的校园生活,消除孩子对上学的紧张心理,激发他们对校园生活的向往。

启动“开学模式”,作息要规律

新华区实验小学校长安耀伟说,家长在开学前几天就应督促孩子从暑假散漫的生活模式转换为学校的学习模式,让孩子提前适应。“家长要督促孩子早睡早起,按时就餐,帮助孩子调整好生物钟。”安耀伟说。

新华区联盟路小学老师陈婷建议,家长最好在开学前几天提醒孩子制定和学校生活接近的作息时间表,让孩子做好计划,例如每天早上读一读诗词,白天复习功课,做一些习题等,让孩子尽快从玩乐状态进入到学习状态。

陈婷特意告诫即将入学的一年级新生家长,要注意培养孩子的独立性和生活自理能力。在家里要给孩子锻炼的机会,让他们自己整理书包、文具等。在学校,每个孩子都要做值日生,因此家长要教孩子扫地、拖地等。同时,家长要注意培养孩子的时间观念和劳动观念。对于贪睡的孩子,家长要早睡早起,潜移默化地影响孩子的生活习惯;找到让孩子按时起床的方法,比如孩子早起后给予适当奖励等。

制定目标,学习有动力

“不管上学期成绩如何,每个学生都希望新的学期有好的表现。”马新田建议,家长可以和孩子一起制定新学期学习目标,鼓励孩子克服以前的坏习惯,养成好习惯,在薄弱科目上有所突破,成绩更进一步。不过,家长要了解孩子的学习情况,不要给孩子制定过高的学习目标,这样才能起到激励作用,让孩子对学习有信心。

市三六联校老师袁淑丽说,新学期到来,对于初中生来说,家长要提醒孩子提前规划,最好制订一个比较详细的学期计划,树立新的学习目标,并建立“备忘录”,时刻提醒自己按时完成任务。心中有打算,行动有目标,学习就会有动力。

作为七年级的语文老师,市七中的李珠峰更关注学生的养成教育。他说,对于初中新生来说,将面临人际交往、学习内容、学习方法、课程安排、老师管理模式等一系列的转变,而要适应这些转变,最关键的是要养成良好的习惯,包括学习习惯、思考习惯、与人交往的习惯、文明行为习惯等。他建议学生尽量按照学校的要求严格规范自己的行为,定好一日生活制度,当天所学当天完成,如有不会及时找老师沟通,这样才能尽快适应新的学习生活。

有关教师表示,新学期意味着一个新的起点,家长要给孩子正面的心理暗示,让学生抱着积极、乐观的心态迎接新学期的到来;多与孩子沟通,及时鼓励孩子,给孩子树立信心,让他们以满腔的热忱和满满的信心迎接新学期的考验。(本报记者 那晓蕊)



开学季 忙购书

8月28日,一些学生和家在市建设路中段一家书店选购各类书。又到开学季,一些教辅书热销,许多学生利用开学前的时间购书,为新学期“助力”。在该书店购买学习资料的一名王姓同学说,当日上午买书的

学生很多,他光排队就排了一个多小时。

本报记者 姜涛 摄

教师集中学习 比赛基本功 举办新生家长会

市开源路幼儿园做好新学期准备工作

本报讯(记者那晓蕊)教师开展集中学习、举办教师基本功比赛、召开新生家长会……8月23日,市开源路幼儿园的全体教职工便提前上班,投入到忙碌的工作中。他们有条不紊地做好各项准备工作,以崭新的面貌迎接新学期的到来。

教师提前上岗,开展集中学习

新学期马上就要开始了,为更好地服务孩子、服务家长,市开源路幼儿园全体教职工8月23日就开始了上班,选举了新学期的班主任,进行了班级优化组合。

该园园长胡晓玲为老师们详细解读了《幼儿园工作规程》精神,党支部书记孙喜敏带领老师们学习了《如何做好一个幸福教师》。通过集中学习,让教师充分体验了职业带来的幸福感。

老师们深入到各个班级,加班加点地美化环境,力争给孩子们一个全新、舒适、美观、适合孩子生活与学习的环境。

比赛基本功,增强综合素质

8月24日至26日,该园举办了教师基本功大赛,老师们相继进行了理论考试、才艺比拼、案例分析、命题绘画等方面的展示和竞赛。所有参赛教师精心准备,积极参与,比赛中纷纷登台展示才艺,有的放声高歌,有的翩翩起舞,精彩纷呈。老师们扎实的功底充分展示了该园教职工过硬的专业素质。

该园相关负责人表示,在开学前举办教师基本功比赛,为老师们搭建了一个展示自我、互相交流促进、互相沟通学习的平台,也是对全园幼儿教师综合素质的一次考察和测试。通过这次比赛,让老师们充分认识到只有过硬的业务技能才是开展幼儿园各项工作的基础和前提。然而,基本功不是一朝一夕形成的,想切实提高专业技能水平,就要把功夫下到平时。

举办新生家长会,提高教育合力

从家庭走进幼儿园是孩子踏入社

会的人生第一步,为使孩子们尽快适应幼儿园生活、密切家园联系,提高教育合力,8月28日下午,该园召开了新生家长会。

“家长的信任是我们工作的动力与方向。”家长会上,胡晓玲向家长详细介绍了该园的基本情况、发展历程、园所环境以及办园理念与教学特色,使家长对幼儿园有了深入的了解。

随后,新学期开班,小班的三位教师分别与家长见面,增进了了解。各班老师带领家长沟通,介绍了本学期的教学重点,并根据《3-6岁儿童学习与发展指南》精神,针对新入园幼儿的入园焦虑表现和解决办法以及如何家园合作、家园共育等,发放了新生入园调查表和新生入园家长手册,为孩子顺利适应幼儿园生活提供了全方位保障。

胡晓玲说,家长会拉近了家长和幼儿园、老师之间的距离,并拉开了家园合作的序幕。接下来,各部门会齐心协力,做好孩子的饮食、卫生保健、教育教学等工作,切实提高幼儿园的保教品质,让孩子们幸福快乐地成长。

平煤幼儿园新生入学服务做到“家”

本报讯(记者那晓蕊 通讯员陈艳娜)8月26日一大早,平煤幼儿园的老师们便忙碌起来,为新学期的到来提前做好准备。

该园园长刘凤玲说,该园全体教职工从细处着手,扎实做好开学前的

各项准备工作。教室里、走廊间、操场边、楼梯口,处处可见老师们忙碌的身影。后勤组的职工对全园水电、桌椅、门窗、游乐设施等逐一进行安全排查,消除了安全隐患。老师们布置教室环境,并把幼儿活动室、休息室以及

幼儿的各种日常用品进行了清洗、晾晒……在大家的齐心协力下,幼儿园环境焕然一新。

开学前的各项准备工作不仅提升了教职工的凝聚力,而且为新学期各项工作的顺利开展提供了保障。

河南城建学院校本部成人招生

★2016年招收高中起点专科、本科,专升本层次学生;涵盖土木工程、工程管理、工程造价、建筑工程技术、道路桥梁、环境工程、给排水、测绘、电气、燃气、规划、建筑学、建筑环境、化工、计算机、机电一体化、热能与动力工程、房地产、财务管理、法学、园林等30多个专业。

★另:我校负责西北工业大学现代远程教育常年招生。

招生电话:0375-3673580 网址: http://jxy.hncj.edu.cn/

地址:平顶山市新城区龙翔大道 欢迎报考河南城建学院!

市育新幼儿园组织优质服务培训

本报讯(记者那晓蕊)8月26日上午,市育新幼儿园举行全体教职工优质服务培训会,全面提高教职工服务幼儿、服务家长、服务社会的能力,提升幼儿园保教质量和服务水平。

在培训会上,该园党支部书记裴晓燕带领全体教师重温《幼儿教师职业道德规范》《育新幼儿园规章制度》等,并提出了优质服务活动的目标要求和措施。该园园长王建敏强调了幼儿园保教并重的原则,要求大家立足

岗位实际,规范日常工作,严格质量标准,做到精心、细心、用心、耐心地对待每一个孩子,做好每一件事,服务好幼儿和家长,做一名有爱心、有责任心的优秀教师。最后,该园与各岗位人员签订了优质服务承诺书。

该园相关负责人表示,通过此次培训,提高了全体教职工对优质服务的重视,使他们今后能够进一步规范自己的服务行为,提升服务水平,为幼儿园精神文明建设增光添彩。

一抹抹军绿愈显生机

——平顶山教育学院新生军训纪实

“一二一、一二一、一二三、四……”8月25日,平顶山教育学院绿茵场上,新生们头头烈日,汗流浹背。然而,队伍整齐,步伐有力,口号响亮。这些00后新生在艰苦的训练中磨砺自己,实现着人生的蜕变。

谁说女子不如男

今年该学院第一批1700多名新生中,女生占百分之八十,一到七连全部是女生。立正与稍息、军姿与跨立、齐步与踏步,每一次训练都能看出同学们的认真与坚定。六连12班的陈嘉文膝盖曾经受伤,但作为班长的她依然坚持,从不叫苦;11班的胡亚宁患急性肠胃炎,治疗休息半天后,第二天依然出现在连队中。

少年壮志不言苦

八连的李傲从小就向往军队生活。他说,军训是一个磨炼意志的机会,必然会吃苦受累,他们连的同学凭借顽强意志刻苦训练,严于律己,出勤率之高在全体新生中首屈一指。二连4班的赵翼浩带病坚持训练,教官让其休息,她却依然坚持,最终体力不支晕倒。十八连的张梦凡只有11岁,10多天来从不请假,不叫苦不叫累,动作规范到位。二连的同学自始至终没有一个人请假,没有一个人退却。

尽职的教官们

“我的嗓子第一天就坏了,现在只能使用扩音器训练。”七连的王教官说,“没办法,你必须一遍一遍地给学生讲解示范。”金嗓子、胖大

海几乎成了每位教官的必需品。二连、八连、十五连的教官们用他们的风趣与幽默,为艰苦的军训增添了一抹亮色。无论是小笑话,还是他们在军营中的有趣经历,或是对学生小小的“惩罚”,都让学生们感受到了训练之外的轻松和快乐。

辛苦忙碌的班长们

“当班干部很荣幸,老师和同学们都非常信任你,你必须做好每一件事。”七连11班班长张露丹说。七连15班的马鹤娟因为生病和车祸休息了两年,身体还在康复中。和其他班长一样,她每天早上要集合点名,交代各种注意事项,晚上组织学生参加入学教育,填写各种各样的表格,检查就寝人员,寻找缺勤的同学,处理班主任临时交代的问题,“有时忙得连饭都吃不上。”马鹤娟说。

一个个暖心的画面

14天的训练中,一个个暖心的画面令人难忘。教官背起晕倒的学生送医;医务室大夫背着药箱穿梭在各个连队之间,看护带病坚持的学生;老师们买来了水果、酸奶,给大家补充营养;老师宋莉亲自指导学生的每一个动作……大家结下了深厚的友谊,体验到了如家般的温暖。

艰苦的训练让一些同学难以适应,难耐的高温也许会让有的同学抱怨不已,但正是这些构成了一幅幅最美的图画,也将成为新生心中永不磨灭的美好记忆。(本报记者 那晓蕊 通讯员 张童)